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                                                                                                                                 FACTOR ECO

Sábado 1 de diciembre a las 19.30 H, Hall
Neurótica: Hábitat. El hábitat contemporáneo ante el caos climático

Václav Cílek, Alex Steffen, Joan Rieradevall y la colaboración especial de Vandana Shiva
Coordinado por Capsula
Para el año 2008 se prevé que, por primera vez en la historia de la humanidad, la mayor parte de la población mundial habitará en núcleos urbanos. En la segunda fase del proyecto Neurótica, el objetivo es examinar el metabolismo de los hábitats urbanos y las posibilidades que la innovación ecológica ofrece a la hora de mejorar la calidad de vida en las megalópolis y en las zonas rurales que las circundan. El desafío está en encontrar soluciones para evitar que el campo se convierta en un huerto controlado y destinado a la producción de bienes alimenticios y energéticos para las ciudades, así como poder rebajar la tendencia hiperconsumista.

El desarrollo tecnocientífico, ¿es la solución ambiental o el causante de la insostenibilidad? ¿Cuál es la percepción de la sociedad ante los avances del caos climático? 
●●● Václav Cílek (Praga, República Checa, 1955)
Václav Cílek estudió en el Mining Institute y en la Faculty of Natural Science de Charles University. Participó en un estudio sobre depósitos hidrotermales, posteriormente analizó muestras procedentes de la luna que habían traído unos satélites rusos y hace unos veinte años empezó a centrarse en el cambio climático y en cuestiones medioambientales. Combina los conocimientos en el campo de las humanidades con la ciencia natural. Da clases en varias universidades (Faculty of Liberal Art, Academy of Fine Arts, etc.) sobre temas como la evolución paisajística, los cambios medioambientales, la aparición de una nueva mentalidad y la historia intelectual. Es autor de aproximadamente 340 temas científicos y de varios libros, incluido Inscapes and Landscapes; Makom Book of Places, que ganó un premio.
●●● Alex Steffen (Oakland, California, EE.UU., 1968) 
Alex Steffen ha sido editor ejecutivo de Worldchanging desde que cofundó la organización en 2003 como fase siguiente de un trabajo de toda la vida explorando modos de construir un futuro mejor. En muy poco tiempo, Worldchanging se ha convertido en la publicación de vanguardia en temas de sostenibilidad en Internet, con unos archivos de más de 7.000 artículos escritos por grandes pensadores de todo el mundo. Ha desempeñado un papel importante a la hora de revelar innovaciones antiguamente oscuras e ideas transgresoras, llevando así adelante el movimiento de sostenibilidad y ayudando en el crecimiento de su red. Antes de fundar Worldchanging, Steffen trabajó como periodista medioambiental en cuatro continentes (donde escribió sobre muchos temas: desde el programa del reactor reproductor rápido de Japón hasta la “Cumbre de la Tierra” de la ONU en Río de Janeiro). Este trabajo lo llevó a ofrecer consultas estratégicas a casi 50 grupos ambientales (sobre temas como el destino de especies en peligro de extinción, el futuro del “crecimiento inteligente” y la “reformulación” del movimiento medioambiental) y muchos proyectos de previsión (anticipar, por ejemplo, caminos para una transición de la zona del noroeste del Pacífico hacia la sostenibilidad, qué aspecto podrían tener los barrios verdes del futuro, y cómo impedir el uso de armas nucleares). También fue presidente de la junta de Allied Arts (el venerable grupo de apoyo al diseño urbano de Seattle), es cofundador de Livable Communities Coalition y Fuse Foundation, y ha formado parte de las juntas o comités de dirección de numerosas ONG y campañas. El trabajo de Steffen en los medios de comunicación incluye el periódico, la radio y la televisión, y a mediados de los noventa lanzó al mercado la revista Steelhead, de corta vida pero influyente. 

http://www.worldchanging.com/ 
●●● Joan Rieradevall
Es profesor titular del Departamento de Ingeniería Química e investigador principal del grupo Sostenipra del Instituto de Ciencia y Tecnología Ambiental (ICTA) de la Universidad Autónoma de Barcelona. Ganó el premio 2004 de proyectos sostenibles de la Ciudad de Barcelona (2004); el primer premio de Diseño para el Reciclaje 2000 del Departamento de Medio Ambiente de la Generalitat de Catalunya (2001), y el Premio Ciudad de Barcelona 1990 de Tecnología Aplicada al Medio Ambiente del Ayuntamiento de Barcelona (1991). Ha escrito unos 140 artículos en publicaciones científicas y técnicas, veinte libros y capítulos de libros, así como resúmenes en el área de medio ambiente: sistemas urbanos, análisis del ciclo de vida de los productos, procesos y servicios, tratamiento de residuos, planificación y gestión ambiental, ecodiseño y aprovechamiento energético. 

http://www.sostenipra.cat/
●●● Vandana Shiva (Dehra Dun, India, 1952) 

Doctora en Ciencias Físicas (1978). Ecologista, feminista y autora de numerosos ensayos. En 1993 recibió el Right Livelihood Award, también conocido como el Premio Nobel Alternativo, como el reconocimiento a su dedicación a los movimientos alternativos y por situar a la mujer y a la ecología en el discurso moderno sobre el desarrollo. En 1982 creó la Fundación para la Investigación Científica, Tecnológica y Ecológica, la cual cuenta entre sus iniciativas el impulso y difusión de la agricultura ecológica (programa Navdanya), el estudio y mantenimiento de la biodiversidad (Universidad de las Semillas, Colegio Internacional para la Vida Sostenible) o fomentar el compromiso de las mujeres con el movimiento ecologista (Mujeres Diversas por la Diversidad). Otros premios que ha recibido son el Global 500 de 1993 del Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (UNEP) y el premio internacional del Día de la Tierra, también de las Naciones Unidas. 

http://www.zmag.org/bios/homepage.cfm?authorID=90


 HYPERLINK "http://www.navdanya.org" \t "_blank" http://www.navdanya.org 
●●● Capsula

Capsula es una plataforma de investigación curatorial cuya área de interés es el encuentro entre el arte, la ciencia y la naturaleza. Su principal objetivo es construir puentes de diálogo entre diversas disciplinas con el fin de estimular el pensamiento crítico mediante el intercambio de conocimiento entorno a temas de debate contemporáneo. Capsula fue creada en el 2005 por Mónica Bello Bugallo, licenciada en Historia del Arte, y Ulla Taipale, licenciada en Ingeniería Medioambiental y Comunicaciones, cuyos últimos proyectos trataban sobre la relación arte y biología y sobre la cultura medioambiental respectivamente.
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(Para más información específica, podéis consultar los ordenadores de la Zona de Información NOW.) 
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